

# 大年初一 小三峡景区喜迎八方游客



北京游客在景区合影。

本报讯 (记者 肖文/图) 1月22日,大年初一,来自天南地北的游客畅游巫山小三峡,连连称赞祖国山河壮美。

当日一大早,来自北京、天津、重庆、陕西、贵州、辽宁等地的游客,陆陆续续进入巫山游客中心售票大厅购票,随后有序通过检票口登上小三峡游船。

船行碧波上,人在画中游。游船慢慢驶入峡谷,一江碧水,奇峰壁立,是一幅巧夺天工的自然画廊。倒睡美人峰、观音坐莲台、八戒拜观音等等自然景观,惟妙惟肖,栩栩如生;栈道、悬棺等历史遗迹,神秘莫测。

小三峡的气温虽然较低,但美丽的风光和春节期间的快乐出行融合在一起,一扫冬日的寒意。大家纷纷走出船舱,拿出手机、相机在游船的甲板上拍照。有的记录下壮美河山,分享给亲朋好友,有的与家人一起合影,把最美的景色、最温馨的时刻定格,喜悦之情溢于言表。

来自陕西的游客惠武英说:“我们一家人自驾来这边过春节,游览了巫山小三峡,就觉得山水太美了,祖国的大美河山让人沉醉其中,流连忘返。”

## 金融帮扶助力下庄乡村振兴

本报讯 (记者 鲁作炳) “值此喜新春佳节之际,衷心感谢农行对竹贤乡下庄村的真情帮扶!”近日,中国农业银行重庆分行、中国农业银行重庆巫山支行,分别收到了落款为竹贤乡下庄村村民委员会的感谢信。

在2022年下庄村柑橘成熟季,中国农业银行重庆分行和巫山支行先后组织荣昌支行、北碚支行、大足支行等单位,赶在2023年首场寒潮来袭前,前往下庄村采购柑橘8万余斤,大大减轻了下庄村销售压力,用实际行动彰显了“大行德广”国企担当。

近年来,下庄村大力发展柑橘产业。2021年实现柑橘销售收入100万元。2022年,下庄村着力打造“千亩智慧果园基地”,在原有650亩纽荷尔脐橙的基础上,补植补栽纽荷尔150亩,开荒新栽“爱媛28号”(红美人)200亩,并配套完善道路、水肥一体化等产业设施。2022年预计产出柑橘20万余斤,带动80余户当地村民增收。

## 中国共产党巫山县第十五届纪律检查委员会第三次全体会议决议

(上接第一版)坚定不移深化政治巡察,扎实推动巡察工作高质量发展。严格教育管理监督纪检监察干部队伍,加大严管严治、自我净化力度,把队伍建强、让干部过硬。全会在总结成绩的同时,实事求是指出纪检监察工作和干部队伍建设存在的问题,要求高度重视、切实加以解决。

全会强调,要认真贯彻落实党的二十大关于全面从严治党战略部署,为全面建设社会主义现代化新巫山提供坚强保障。要坚持和加强党的全面领导,以“两个维护”统揽政治监督。要围绕全面建设社会主义现代化新巫山开展监督执纪。要坚持发扬斗争精神,持续深化正风肃纪。要坚持深化改革创新,推动健全全面从严治党体系和党的自我革命制度规范。要坚持以人民为中心的发展思想,切实做到执纪执法为民。

全会指出,2023年是贯彻党的二十大精神的开局之年,是实施“十四五”规划承前启后的关键一年,是推动巫山高质量发展的重要一年。做好纪检监察工作责任重大、使命光荣。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢把握全面贯彻落实党的二十大精神这条主线,贯彻落实二十届中央纪委二次全会、市委六届二次全会、市纪委六届二次全会和县委十五届四次全会工作部署,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚决贯彻坚定不移全面从严治党战略部署,认真落实健全全面从严治党体系任务要求,始终保持严的基调、严的措施、严的氛围不动摇,始终保持高压惩治的力度、节奏、态势不动摇,把发现问题、压实责任、推进高质量发展统一起来,把不敢腐、不能腐、不想腐贯通起来,把提升规范化、法治化、正规化水平贯穿深化纪检监察体制改革和纪检监察队伍建设始终,为深入推进新时代新征程纪检监察工作高质量发展提供坚强保障。

全会提出,2023年要重点抓好以下工作:一是以强有力政治监督保障党的二十大战略部署落实到位;二是落实党的自我革命制度规范体系;三是坚决打好反腐败斗争攻坚战持久战;四是持之以恒加固中央八项规定精神堤坝;五是深入整治群众身边不正之风和腐败问题;六是全面加强党的纪律建设,提升综合施治效能;七是持续推动巡视巡察整改工作高质高效;八是深入推进纪检监察体制改革;九是以高标准严要求锻造纪检监察铁军。

全会号召,全县各级纪检监察机关和广大纪检监察干部要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,沿着党的二十大指引的方向,弘扬伟大建党精神,在市纪委监委和县委的坚强领导下,坚定不移的在全面从严治党、推进伟大自我革命的道路上踔厉奋发、勇毅前行。为深入推进全县纪检监察工作高质量发展,奋力书写社会主义现代化新巫山篇章而团结奋斗!

## 巫峡·神女景区迎来兔年首批旅游团队

本报讯 (记者 鲁作炳) 春节假期,巫山各景区旅游服务不打烊。1月24日,大年初三,来自全国各地的523名游客乘坐长江叁号游轮从重庆出发开启“兔年新春游”,成为兔年第一批游览巫峡·神女景区的游客。

当天下午两点,长江叁号游轮抵达巫山港,转乘旅游大巴经过40分钟的车程后到达巫峡·神女景区。夕阳照射下的景区天空格外通透,在神女天路仙履台,碧空如洗、微风轻拂,游人纷纷下车或驻足

观望,或低声交谈,或将这里的大江大河与伟岸山峰交融的美景留存照片之中,大家在欢度春节的同时享受旅游带来的轻松与愉悦。

“真是太美了!这里的天空蓝的没有一点杂质,在这里呼吸是一种享受!”这是游客们来到这的第一感受。“巫峡·神女景区真是太刺激了,我们上午从长江江面上可以看到两边的山峰,下午又在海拔1000多米的山峰上俯视长江,还看到了世界闻名的神女峰,感觉心情格外激动,

真是心潮澎湃,不由自主感叹大自然太神奇了,太了不起了……”

神女天路是一条长约12公里的景观公路,一路上分布有5个观景平台,可以俯瞰长江、神女溪,在红叶台对望神女峰,还可以观赏万山红叶、巫山云雨,处处都是揽胜、拍照的绝佳去处。

巫峡·神女景区地处长江三峡腹心巫峡段,是以峡江风光为主的自然风光型景区,神女天路只是巫峡·神女景区的一部分,除此以外,还有游船、步游道、高空索

道、观光车、观景平台、神女天梯等交通体系,可以实现360°全景巫峡深度游。

据了解,为了让游客朋友们玩得舒心惬意,巫峡·神女景区创建国家5A级景区、国家级文明旅游示范单位以来,巫山旅发集团对园内设施进行了提档升级,狠抓服务提升了干部职工的整体形象。今年巫山旅游业将迎来新的高峰,这也将给景区带来新的发展机遇。

## 平安渡口日载客 1000 余人次

另开通了宁江渡等4个渡口,满足市民和游客到竹枝村游玩

本报讯 (记者 王光平) 自2022年11月28日三峡里·竹枝村开村以来,神女交运北门客运码头至三峡里·竹枝村的平安渡口,也同时开通运营,截至目前,渡船载客量每日可达1000余人次。

1月26日,大年初五,记者在平安渡

口看到,游客们有序排队上船。

“第一次体验到三峡里·竹枝村的渡船,以前开车从县城到三峡里·竹枝村要20分钟,现在坐渡船只要5分钟,而且还免费,非常方便。”奉节县游客朱传令说。据介绍,现乘坐轮渡免费,免费持续

到正月十五。除平安渡口之外,还开通了宁江渡、古城码头、红叶广场、南陵4个渡口,全面满足全县人民和游客到三峡里·竹枝村出行、游玩。营运时间从早上7点至下午5点,晚上6点至10点。

乘船游览是欣赏长江景色和灯光的

最佳体验方式,船在江中行,人在画中游,一城繁华两岸美景尽收眼底。



## 技术指导进田间

## 果农增收有盼头

1月28日,春节假期后上班第一天,在曲尺乡发村张兴军的脆李园里,来自县果业中心的技术人员罗德国,指着一棵脆李树与张兴军说。

“其实这棵树摘200斤都没有问题,只是我们要在修剪上做一些调整。顶端过强了我们取一些,下部过空我们要促使下部发枝,这样产量才会起来。”罗德国说。

罗德国边说边指导张兴军修剪。什么徒长枝、病枝等,都一一被剪掉。“你记着,今年这棵树保证你可采摘180斤以上的果子。”罗德国的一番话,让张兴军高兴得不拢嘴。

截至目前,巫山发展脆李30万亩,是重庆三大水果产业之一,独具特色,享誉全国。与其他李子相比,巫山脆李具有品种好、品质好、卖相好、品牌好等特点。其肉质紧密、汁多味香、纤维少、脆甜不酸涩,营养丰富、品质上乘。个头大、果形正,近圆形,平均单果重33.9g-37.2g,最大单果重58.9g,皮绿果黄,果粉厚,卖像特别好。巫山脆李品牌价值高达22.56亿元,蝉联全国李品类第一,

是名副其实的“中国南方脆李第一品牌”,每年一上市就被抢购一空,是广受欢迎的夏日佳果,还获得农业农村部品种权益保护。

多年来,我县持续发展壮大脆李产业,强化科技支撑、延伸产业链条、推进品牌战略,使巫山脆李成为三峡库区人民巩固脱贫攻坚成果的“摇钱树”和乡村振兴的“金果果”。去年,巫山脆李产值达17亿元。张兴军种植8亩多地,就卖了8万多元。

“今天我们组织技术力量,赴乡镇指导脆李冬春管护,目的是提升全年脆李的产量和品质,今年力争实现产量达14万吨,产值达18亿元。”县果品产业发展中心主任相关人员说。张兴军表示,有技术人员给他们作技术指导,今年卖个10万元应该大有希望。



技术人员指导果农对果树进行管护。

本报讯 (记者 王忠虎 陈久玲 文/图) “去年这棵树摘了多少斤啊?”“120斤。”“你觉得满意吗?”“不满意。”“感觉它应该摘多少斤?”“150—180斤。”……

## 我县召开“浓浓乡情 共建巫山”2023年新春座谈会

(上接第一版)建设多式联运商贸物流枢纽,全力推动地区生产总值再翻番,突破400亿,加快建设生态优先新高地绿色发展示范区、全面建设社会主义现代化新巫山。衷心希望大家始终秉持热爱家乡、心系家乡、回馈家乡的赤子情怀,关注家乡发展动态,关心家乡建设情况,把浓浓桑梓情怀化作绵绵助乡之力,为家乡的建设发展加油鼓劲、添砖加瓦。

与会人员得知巫山近年来取得的成绩后,倍感振奋、深受鼓舞,纷纷踊跃发言,积极建言献策。大家认为,在县委、县政府的坚强领导下,巫山基础设施建设、旅游项目开发、巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴、特色农产品打造、营商环境提升等各方面取得了良好成绩,在全市乃至全国都具有较高的知名度、美誉度、辨识度。大家表示,巫山是巫山人的巫山,将一如既往地关心支持巫山建设发展,回乡投资兴业,在基础设施、城市建设、乡村振兴、文旅融合、工业发展等方面助力,推动家乡高质量发展。

县委常委、常务副县长王春梅主持会议,县领导刘海燕、乔澍,以及巫山籍在外企业家代表、优秀学生代表、公务人员代表参加会议。

## 手艺人李玄:彩铝编织多彩世界



市民观赏工艺品。

本报讯 (记者 王忠虎 文/图) 春节假日期间,在市政广场西南角,常见一位老人坐在那里现场用铝丝编织工艺品,吸引了无数市民围观购买。

据了解,这位老人名叫李玄,腊月二十七从涪陵来到巫山。便开始在这里从事彩色铝丝编织。彩色铝丝编织最早起源于草编,现称之为彩色铝丝工艺。即用常见的铝丝编织出各种各样的动物、车型、名字、祝福语等,倍受市民青睐。

他所编织的工艺,按编织时间长短售。编织的小物件包括名字,基本在10分钟之内能编织完成的,售价在

10块钱左右。“师傅,给我编一个名字。”“好,要什么颜色的?”“金色的。”说完,一市民将自己的名字写在纸上,李师傅找出一圈金色铝丝,便熟练地操作起来。10分钟不到,一个“心”形包围的名字就编织好了。

今年已过花甲之年的李师傅编织铝丝工艺已有30多年。当现场没有人需要编时,他就编自行车、新年好、一帆风顺小物件,摆放在那里,供市民观赏选购。他编织的孔雀、小轿车等售价在400元左右。

“春节前几天一般每天都要卖个1000块钱左右。初四以后,每天至少也要卖个两三百块。”李玄介绍。